

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Аижеро-Судженского райкома ВКП(б) и районного Совета Депутатов Трудящихся.

№ 39 (302) | Пятница, 16 мая 1941 года | Цена 10 коп.

Все силы и возможности мобилизовать на ускорение сева

Воодушевленные историческим постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда, передовые колхозы нашего района развертывают массовый весенний сев.

Колхоз «Передовик» на 13 мая посеял 86 гектаров с хорошим качеством обработки земли и высококачественными семенами. Коллектив этого колхоза закладывает прочные основы для получения высоких сталинских урожаев зерновых и других сельскохозяйственных культур.

Стахановцы и ударники полей этой сельхозартели, ведя решительную борьбу за сокращение сроков сева, показывают образцы высокой производительности труда.

Пахарь тов. Кузатов вместо нормы одного гектара дает 1,2 га и больше. Хорошо работает тракторный отряд тов. Рытова. 11 мая он засеял 25 гектаров.

Однако в колхозе «Передовик» есть еще и недостатки, которые мешают стахановской работе на севе. Например, солома с полей не убрана, что вызвало задержку начала работы трактора ЧТЗ. Все это произошло исключительно по вине председателя правления тов. Зеленкина и бригадира полеводческой бригады, которые не обеспечили своевременно очистку полей от прошлогодней соломы. Подобные факты имеют место и в ряде других колхозов. Дальше такое положение терпеть быть не может. Там, где не убрана прошлогодняя солома с полей, председатели колхозов должны немедленно принять все меры к тому, чтобы очистить поля.

Возможности в нашем районе сев закончить в самые сжатые сроки есть, только нужно умело организовать работу, правильно расставить людей и с полной нагрузкой использовать тягловую силу, организовать бесперебойную работу тракторов и других сельскохозяйственных машин. Этого от руководителей колхозов, МТС и совхозов требует обращение обкома ВКП(б) и облисполкома.

С большой активностью обращение обкома ВКП(б) и облисполкома встречено колхозниками сельхозартели «Путь Ленина». Сеяльщик тов. Овсянников на тракторной селлке засеивает по 14,5 гектара вместо нормы 13 га. Перевыполняет свою норму и дает экономно горючего на культивации тов. Рыгузов. В колхозе «Кировец» тов. Башев А. засеивает по 16,5 га и ряд других.

Но есть и такие руководители колхозов, которые продолжают тянуть с началом

сева. Вот например, председатель сельхозартели «Красный самолет» т. Величинский не торопится с началом посевных работ.

Когда Величинского спросили о готовности колхоза к весеннепосевным работам, он ответил: «к севу мы готовы», а когда проверили, то оказалось, что в колхозе имеется только 8 борон. Если Величинский будет боронить по 8 га в сутки, то ему придется 270 га весеннего сева обрабатывать больше месяца, тогда как нужно сев закончить в 8—10 рабочих дней.

Преступно медлит с началом весеннепосевных работ Судженский совхоз, где директором тов. Афанасьев. Руководители совхоза все еще продолжают раскачиваться. На 14 мая совхоз не приступил к севу и это руководителей мало беспокоит. Они все ждут, когда подсохнет. Еще не успели выехать на поля, как уже расплавили подшпик у трактора ЧТЗ.

Перед фактом неготовности к севу оказались и руководители Первомайской МТС (директор Лосев и пом. директора по политчасти тов. Шумов). В МТС пришло 13 новых газогенераторных тракторов, но они на работе не используются, так как нет сухих чурочек.

Массово-политическая работа в МТС поставлена далеко неудовлетворительно. Звеньеводы на усадьбе этой машинно-тракторной станции даже не знают постановления о дополнительной оплате труда колхозников, не говоря уже о решениях XVIII партконференции.

Не обеспечена нормальная работа отдельных тракторных отрядов и в Судженской МТС (директор Шпаков). Например, плохо работает тракторный отряд в сельхозартели «Заречный». Один трактор стоит, потому что нет сетки насоса карттера, второй работает с большими перебоями из-за неисправности магнето. Все эти недостатки влекут за собой срыв посевных работ.

Пора покончить с раскачкой начала посевных работ. Надо дружно и организованно мобилизовать все силы и возможности на ускорения сева.

Руководители колхозов, совхозов и МТС должны с честью выполнить постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дальнейшем подеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР». На основе выполнения этого постановления партии и правительства сев в нашем районе должны закончить в 8—10 рабочих дней.

Товарищи трактористы, бригадиры, механики МТС и совхозов!

Соревнуйтесь за высокопроизводительную работу тракторов на весеннем севе, покажите высокое мастерство использования передовой сельскохозяйственной техники!

Посеяли 200 гектаров

На полях сельхозартели Ольговского сельсовета, вернулся сев яровых. Колхозники и колхозницы борются за высокое качество проведения посевных работ в сжатые сроки.

Они отлично понимают, что во время и хорошо посеешь — это значит, обеспечишь прочную основу для получения высоких урожаев.

Коллектив сельхозартели «Кировец» (председатель тов. Башев), на 14 мая засеял 64,23 гектара.

Члены сельхозартели «Путь Ленина», этого же сельсовета, на 14 мая засеяли 89,14 га.

Впереди идет по севу в Ольговском сельсовете сельхозартель «Политотделец». На 14 мая эта артель засеяла 119,48 гектара.

По-стахановски организуют проведение посевных работ в колхозах «Искра» и имени Буденного, Марьевского сельсовета.

На 15 мая в колхозе «Искра» засеяно 150 га, а в колхозе имени Буденного — 200 гектаров. Колхозники и колхозницы этих сельхозартелей сев проведут дружно, организованно и в самые сжатые сроки.

П. Г.

Закончим сев зерновых 20 мая

На ферме № 2, Анжерского совхоза 13 мая начались весеннеполевые работы. Выборочным путем вспаханы первые гектары посевной площади: 9 га на лошадях и 8 га — тракторами.

Звеньеводы т.т. Коркуля и Грачев, проверив еще раз сельскохозяйственный инвентарь, сбрую и тщательно подготовив землю, вчера приступили к весеннему севу. Они на двух конных селках посеяли 8 гектаров зерновых культур.

Широко развернув социалистическое соревнование за досрочное проведение сева на высоком агротехническом уровне, ферма № 2 закончит сев зерновых культур на площади в 90 га 20 мая и посадку картофеля, на площади в 120 га

— 25 мая. Семенами зерновых, картофеля и других культур ферма обеспечена на 100 процентов.

Передовые люди фермы, доведенный план урожайности обязуются перевыполнить на 25 процентов, применив все агротехнические мероприятия, направленные на получение высоких урожаев.

Большую работу провели комсомольцы в подготовке к весеннему севу. Ими проверены тягловая сила, сельскохозяйственный инвентарь, подгонка сбруи и активное участие принимали в комплектовании звеньев.

Зеленкин,

управляющий фермой № 2 Анжерского совхоза.

Работать бесперебойно

Бригадир тракторной бригады, член партии т. Кремнев П. Ф. со своей бригадой 11 мая выехали на поля колхоза им. Куйбышева.

Выборочным путем на 4-х тракторах бригада на 14 мая посеяла 40 гектаров, заборонвала — 54 и закультивировала — 42 га.

Лучшие трактористы — Малороссиянов В., Чурбаков И., Ко-

марчев и Кремнев А. организовали бесперебойную работу машин и 14 мая приступили к массовому севу зерновых культур.

Все колхозники и трактористы с большим подъемом и большевистской ответственностью обязуются провести сев успешно и в сжатые сроки.

В колхозе «Путь Сталина»

Первые дни весенних работ

Колхоз «6-й съезд Советов» 13 мая приступил к весенним работам. Выборочным путем за 2 дня — 13 и 14 мая заборонвали 25 га и вспахали 21 гектар. В эти дни на бороньбе и пахоте было занято 18 пар лошадей, кроме этого, вспашку ведет один трактор.

Колхоз имеет подготовленной с осени 235 га земли, части которой требуется провести культивацию, но она не производится, так как МТС не дала культиватор. Стоит и колесный трактор за неизменем горючего, которое находится на нефтебазе и не подвезено по вине Первомайской МТС.

Работающие на полях колхозники обеспечены всем необходимым: в каждой бригаде, звене и тракторном отряде имеются аптечки, организовано общественное питание, за состояние продуктов и качеством изготовления пищи следит фельдшер т. Скрябин.

Приступило к обслуживанию полевых бригад и сельпо. 14 мая развозкой были обслужены все бригады и звенья. Вышли первые номера бригадных стенок газет, которые призывают колхозников развернуть социалистическое соревнование за окончание сева в 8—10 рабочих дней.

Воодушевленные сталинским законом о дополнительной оплате труда колхозники борются за выполнение посевных работ в сжатые сроки.

Навражин, пред. колхоза.



Хорошо поставлена культмассовая работа в колхозе «Большевик» (с. Чернятка, Джулинского района, Винницкой области). Во всех бригадах работают агитаторы. Комсомолец-учитель А. С. Дундик проводит читку газеты по 2-й бригаде во время обеденного перерыва. Фото Е. Копыта.

(Фотохроника ТАСС).

тракторная бригада Барташевича Л. Е. срывает весеннеполевые работы. Это подтверждается тем, что 12 мая бригада, выехав в поле, была не готова к работе.

Отсутствие запорочного инвентаря, чурочек для газогенераторных тракторов, прицепщиков, у левой пружины культиватора не было болта, у правой — рычаг не поднимал латки и т. д. — этого ни один человек в бригаде не заметил до выезда, а бригадир не считал нужным проверить готовность машин.

Несмотря на то, что уже земля готова к выборочному севу, ни председатель колхоза, ни члены правления не взяли под контроль ход весеннего сева, да и что контролировать, если только 14 мая приступили к пахоте.

Таким руководителям колхозов нужно коренным образом пересмотреть свою деятельность, помогать трактористам, вникать в работу машин, используя их без простоев, на 100 процентов, чтобы сев закончить в те сроки, в какие требуют от нас партия и правительство.

Чупрасов, инструктор РК ВКП(б).

Партийную работу поднять на уровень поставленных задач XVIII партконференции

Большевики Анжеро-Судженского района тесно сплочены вокруг Центрального Комитета нашей партии, организованно, строго соблюдая принципы внутрипартийной демократии, провели выборы низовых руководящих партийных органов.

Вся деятельность первичных партийных организаций за отчетный период проходила под знаком борьбы за дальнейшее осуществление решений XVIII съезда ВКП(б) и директив Центрального Комитета партии.

Отчетно-выборные собрания показали возросшую активность первичных партийных организаций в политической и экономической жизни и усилении партийной работы на предприятиях, в учреждениях, колхозах, совхозах и МТС.

Партийные собрания были проведены более организованно, чем в прошлые выборы. Из 460 коммунистов по 34 первичным партийным организациям участвовало на собраниях 406 человек или 88,3 процента.

Отчеты секретарей первичных парторганизаций, партбюро на собраниях обсуждали весьма обстоятельно, с резкой большевистской деловой критикой. Из числа участвовавших на собраниях, 183 коммуниста выступило в прениях по отчетным докладам секретарей. За отчетный период возросла сеть первичных партийных организаций. Если в прошлые выборы было 27 организаций, то сейчас стало 34. Усилилась и роль парторганизаций на предприятиях, колхозах и совхозах.

На основе реализации решений XVIII партконференции в период подготовки и проведения выборов руководящих парторганов, первичные парторганизации райлесхоза (секретарь т. Воробьев), Яя-лесокомбината (секретарь партбюро т. Русаков), парторганизации Данковского, Яя-Петропавловского сельсоветов (секретари

т.т. Чурбаков, Медведев) и другие добились значительных успехов по выполнению производственных планов и заданий. За 1 квартал с. г. лесокомбинат выполнил программу по распиловке на 113,7 проц., по пропуску на 118,8 проц., по выходу продукции на 108,4 проц. В результате перевыполнения плана за квартал лесокомбинат дал экономии 108 тыс. рублей.

Райлесхоз годовой план централизованных лесозаготовок прошлого года выполнил на 105 проц., за 1 квартал этого года выполнил на 113,6 проц., план II квартала — на 111,6 проц.

Возросла и авангардная роль коммунистов на производстве. Члены ВКП(б) т. Астафьев — машинист Яя-лесокомбината выполняет свое задание на 150—165 проц., т. Ворожейкин — распиловщик план выполняет до 170 проц., Астафьев — слесарь задание выполняет до 200 процентов и ряд других.

Наряду со значительным улучшением работы во многих парторганизациях имелись и существенные недостатки. В парторганизации ст. Судженка (секретарь т. Шатлов), колхоза «Красный партизан» (Ишим, секретарь т. Баденюк), райзо (секретарь т. Крайнов), в парторганизациях сельсоветов — Ольговка (секретарь т. Лысов), Кайла (секретарь т. Хорьков) не обеспечили контроль исполнения партийных решений над хозяйственной деятельностью. Коммунисты справедливо критиковали их слабое руководство.

Вопросы партийной пропаганды повсеместно были предметом подробного обсуждения. Отчетно-выборные партсобрания вскрыли ряд недостатков в этой области. Во-первых в ряде парторганизаций, как райисполком, Судженская МТС, совхозы недостаточно оказывали помощь самостоятельно изу-

чающим историю ВКП(б).

Партийные руководители еще не научились индивидуально подходить к товарищам. Массовые мероприятия по пропаганде как-то: лекции, групповые консультации проводились без учета запроса коммунистов.

Крупным недостатком в работе парторганизаций имело место по воспитанию кандидатов в члены ВКП(б) На день выборов по 34 первичным парторганизациям кандидатов со стажем с 1938—39 г.г. насчитывалось 126 человек. В таких парторганизациях как лесокомбинат, ст. Судженка, Судженская и Улановская МТС к общему числу кандидатов от 40 до 60 проц. были со стажем 2—3 года.

По 14 парторганизациям работа секретарей признана неудовлетворительной. Это характеризует, что организаторский отдел РК ВКП(б) слабо помогал первичным парторганизациям в налаживании внутрипартийной работы.

Задача партийных организаций сейчас заключается в том, чтобы быстрее ликвидировать вскрытые недостатки в партийной работе. Марксистско-ленинское самообразование коммунистов должно стать повседневной необходимостью каждого члена и кандидата ВКП(б) и в первую очередь руководителей партийных организаций, добиваясь глубокого овладения теорией большевизма.

Основой дальнейшей работы каждой парторганизации должно быть большевистское выполнение решений XVIII партконференции, постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников.

Дело чести каждой партийной организации колхоза, совхоза, МТС, каждого коммуниста — веселый сев провести в более сжатые сроки, с наилучшим качеством.



Всесоюзная сельскохозяйственная выставка готовится к открытию. Со всех концов страны прибывают экспонаты для павильона. В карантин выставки прибывают животные: лошади, овцы, свиньи. Лошади породы „Брабансон“, 2-х летки, прибывшие из Ярославской области. Слева „Пальма“ (совхоз Бактышево) и „Летка“ (колхоз „Прожектор“). Фото Н. Алексеева.

(Фотохроника ТАСС)

Улучшить руководство животноводством в районе

Многие колхозы нашего района хорошо подготовили лошадей к весеннеполевому работам и обеспечили фуражом на все время сева. Колхозы «Вперед», Назаровского сельсовета, «Пятилетка в 4 года» и ряд других имеют лошадей хорошей упитанности.

Но есть и такие руководители колхозов, которые нерадиво относятся к общественному хозяйству, это бывший председатель сельхозартеля «Победа» Гуненко и председатель колхоза «Завет Кирова» тов. Михальчук. Эти «горе-руководители» довели колхозных лошадей до такого состояния, что зооветкомиссия вынуждена была дать заключение на непригодность их к использованию на каких-либо работах в данное время.

В допущении истощения лошадей в этих колхозах повинны не только руководители колхозов, но и райзо, который своевременно не принял мер к оказанию этим колхозам соответствующей помощи. Еще в марте была проведена проверка состояния лошадей, о чем докладная записка 12 марта была передана заведующему райзо т. Янову, но мер по ней

принято не было. Разговор по вопросу борьбы с чесоткой лошадей велся с начала года, но так разговором и остался, а положение таково, что в 40 колхозах имеются лошади зараженные чесоткой, в 18 — поражено все поголовье. Уместно спросить, чем же занимаются ветеринарные работники райземотдела, которых не интересует оздоровление конопоголовья?

Племенное хозяйство в районе также не поставлено на должную высоту. Учет племенного скота не ведется. Уже 10 месяцев прошло, как получены книги учета, но до сего времени ни одной записи в них не сделано, при наличии специального работника в аппарате райзо.

Не организовано дело с подбором и обменом производителей. Внутри колхоза обмен баранов производился без учета возраста и породности.

Реализация билетов 15-й лотереи ОСО

Успешно проходит реализация билетов 15-й лотереи Осоавиахима в школах поселка Яя. Первым закончил реализацию коллектив школы взрослых (директор т. Шунаев, проф. орг. Першанина).

С большой активностью прошла реализация в коллективе школы № 3. Работники этой школы т. Моисеев приобрел билетов на 30 рублей, т. Гаввердовский — на 20 руб. Всего в школе распространено билетов на 431 рубль. Заканчивает реализацию и коллектив школы № 2.

Отстают с реализацией билетов школы № 1 и № 4. Среди коллектива школы № 1 распространено билетов только на 80 проц. и среди работников школы № 4 — на 70 проц.

Кулага.

И. о. ответ. редактора П. МАТВЕЕВ.

Адрес редакции: г. Анжерка, ул. Ленина, Дом советов, 1-й этаж, комн. № 23. Телефон № 0-73.

Авторов корреспонденций просим полностью указывать имя, отчество, фамилию и точный адрес.

В. Шишаков.

Тираж 2000 экз.

Научные беседы

Грозные явления природы

(Гроза, ливни, град)

В религиозной сказке о «всемирном потопе» говорится, что сорокадневный непрерывный дождь залил всю Землю и погубил все живое на ней. Спаслись от этого ливня якобы только те, кто находился в «Новом ковчеге». Ничего подобного, конечно, не было и быть не могло. Затопить всю Землю мог бы только такой дождь, при котором воды выпало бы в пять миллионов раз больше, чем обычно выпадает повсюду за целый год. Да и вообще не было еще такого случая, чтобы дождь лил одновременно на всем земном шаре.

Дождь представляет собой возврат испарившейся с земной поверхности влаги. Под влиянием солнечного нагревания влага с земной поверхности, главным образом с по-

верхности морей и океанов, занимающих почти три четверти всего земного шара, испаряется: теплый, сухой воздух ее поглощает, впитывает. В воздухе эта влага содержится в виде водяного пара.

Чем выше над Землей, тем менее плотен и тепел воздух, тем меньше он может содержать в себе водяных паров. В холодном воздухе пары сгущаются и образуют облака и тучи, состоящие из капель воды или снежинок. Сливаясь вместе, мелкие капли превращаются в крупные, которые уже не могут удержаться в воздухе и падают вниз, образуя дождь. Когда потоки теплого воздуха сильны, преодолевают их «подъемную силу» и упасть на землю могут только очень крупные капли. В этом случае дождь будет ливневым.

На высоте нескольких километров при царящем там сильном холоде водяные пары смерзаются и образуют уже не дождевые капли, а льдинки, градины. Достигнув такого веса, что их не может удерживать поток поднимающегося в данном месте воздуха, эти льдинки стремительно падают вниз в виде града. Это обычно бывает в жаркие дни; тогда теплый воздух особенно сильно поднимается вверх, быстро унося на большую высоту испарившуюся влагу.

Ливни и град сопровождаются молнией и громом. Молния — это огромные искры, вызываемые электрическими разрядами. При усиленном образовании водяных паров и капелек влаги в облаках сгущается большое количество электричества. Происходит электрический разряд — длинная яркая искра (молния) достигает иногда нескольких километров. Эти разряды происходят между облаками или между облаком и землей. Если элект-

рическая искра ударяет в какой-нибудь земной предмет, то она может вызвать пожар, убить животное, человека. Для предотвращения этих опасных последствий молнии устраиваются молниеотводы (которые называют громоотводами).

Когда массы воздуха сотрясаются мощным электрическим разрядом и приходят в движение, получается сильный шум. Это и есть гром. Эхо усиливает раскаты грома.

Смятение и страх вызывали у людей эти грозные явления природы. Приписывались они гневу и ярости различных богов.

Раскрывая при помощи науки природу небесных явлений, люди все яснее понимают лживость всех религиозных представлений и их антинаучный, реакционный характер.